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УДК [159.922.8 : 159.922] : 004.738.5 
ВПЛИВ ІНТЕРНЕТУ НА ПСИХІКУ ПІДЛІТКА 

Павлова Р., здобувач ОС «бакалавр» спеціальності 053«Психологія» (Практична 
психологія), 3 курс, РДГУ 

Науковий курівник: канд. психол. наук, доцент Назаревич В. В.,  
 
Постановка проблеми. На сьогоднішній день комп’ютерно-інформаційні технології 

стали невід’ємною частиною нашого життя. За світовою статистикою, найбільше часу в 
мережі проводять саме підлітки. Сучасна молодь не може навіть уявити життя без інтернету, 
оскільки він став для неї не просто місцем для пошуку інформації та спілкування, а 
справжньою «домівкою». Соціальні мережі, меседжери, онлайн ігри, відеоролики на різні 
теми, дають змогу дитині знайти нових друзів, хоббі, саморозвиватися та самонавчатися, але 
й несуть за собою ряд негативних наслідків, а саме: появу дезадаптації підлітка в соціумі, 
появу агресії, гіподинамії, втоми, погіршення когнітивних здібностей та здоров’я в цілому.  

Мета статті: визначити та проаналізувати вплив інтернету на психо-емоційну сферу 
підлітка. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Кожен в інтернеті знаходить щось для 
себе: хтось працює, хтось навчається на онлайн курсах, хтось читає новини та дивиться 
погоду, а хтось просто проводить в ньому свій вільний час, переглядаючи фільми та граючи 
в онлайн ігри. Здавалося б, інтернет приносить тільки користь, але зловживання ним несе за 
собою багато небезпеки, особливо – для підростаючої молоді.  

Підлітковий вік є сенситивним для розвитку свідомості і є особливо чутливим до 
впливу інформаційних технологій. Однією з найбільших небезпек в інтернеті для підлітків є 
сама інформація. Інтернет є величезним сховищем різного контенту, починаючи від милих та 
смішних роликів з тваринами та закінчуючи науковими статтями і новинами. Але окрім 
корисної та пізнавальної інформації, в інтернеті є багато «травмуючого» контенту. Під 
«травмуючим» ми розуміємо такий контент, як ролики з вмістом насилля і порнографії, 
новини від ЗМІ,  «шок-контент» в соціальних мережах, фейкові новини та таке інше. Весь 
цей контент є у вільному доступі абсолютно для всіх, в тому числі, і для підлітків.  Має 
вагомий вплив та фактично формує їх особистість, поведінку, думки, погляди та смаки. 

Крім цього, в інтернеті є багато «затягуючого» контенту, а саме: це відеоролики без 
сенсу, онлайн ігри, соціальні мережі та азартні ігри. Відео без сенсу не несуть в собі 
розумового навантаження, підлітки переглядають їх від нудьги, або щоб просто підняти собі 
настрій. Якщо ж ці відео не несуть якоїсь великої шкоди, крім того, що забирають багато 
вільного часу у людей, то з соціальними мережами та іграми не все так добре [1]. 

Соціальні мережі та меседжери дають змогу підліткам спілкуватись з однолітками та 
однодумцями, бути в курсі всіх новин та самовиражатися. З активним розвитком соціальних 
мереж підлітки все більше відходять від живого спілкування та активної взаємодії, вони не 
шукають нових живих друзів, а перебувають в постійних переписках в чатах та постійно 
оновлюють стрічку новин. При постійному онлайн спілкуванні підлітки часто втрачають 
міжособистісні навички і стають неспроможними адекватно спілкуватися з людьми поза 
межами свого смартфону. Також в цих спільнотах є багато того самого «травмуючого» 
контенту. А, оскільки соціальні мережі популярні серед підлітків, вони з радістю «ковтають» 
та розповсюджують його [2]. 

З онлайн іграми схожа ситуація, але ігри для підлітків – не лише спосіб поспілкуватись 
з однолітками, а особливий, віртуальний світ, в якому вони легко задовольняють свої 
потреби. Якщо в житті в них може бути мало друзів, немає визнання серед однолітків, 
проблеми в школі, то в грі вони – герої, які можуть все, що завгодно та ні від кого не 
залежать. Там в них і визнання, і багато друзів, там вони всесильні. У віртуальний світ 
підлітки часто переміщаються в пошуках свободи та самоствердження. В цьому і є головна 
небезпека онлайн ігор – підліток реалізує свої сили та здібності у віртуальному світі, а 
особистісне зростання в реальності відходить на задній план. Втеча у віртуальний світ 
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серйозно деформує особистість: у молодої людини зникає відчуття реального, а віртуальне 
виходить на перший план – комп’ютер стає сенсом життя. 

Зазвичай саме через «затягуючий» контент розвивається інтернет залежність. Як 
стверджують вчені, з найбільш вразливих категорій щодо інтернет залежності є підлітки, які 
сприймають інтернет, як основний засіб отримання інформації та комунікації. Інтернет-
залежність вважають психічним розладом, який проявляється в нав’язливому бажанні вийти 
в інтернет і неспроможність вчасно від нього відключитися. Основними ознаками інтернет 
залежності є гарне самопочуття чи ейфорії  від проведення часу за комп’ютером, 
неможливість зупинитися, нехтування сім’єю та друзями, відчуття пустоти, депресії, розлади 
сну та концентрації уваги, знервованість, погане самопочуття, проблеми з навчанням. 
Підлітки з інтернет залежністю замкнуті, неврівноважені, дратівливі, вони байдуже 
ставляться до близьких та можуть ігнорувати потребу в їжі, сні, живому спілкуванні та 
фізичній активності. Поява інтернет-залежності у підлітків може говорити про наявність 
таких психологічних проблем, як: нереалізування себе в колі спілкування, проблемних 
відносинах в сім’ї, складнощі з навчанням, від яких підліток ховається в  віртуальному світі. 
Тема інтернет-залежності є ще повністю не дослідженою, але вона набуває актуальності з 
кожним днем, оскільки загроза інтернет-залежності у підлітків зрозтає з розвитком 
комп’ютерних технологій [3]. 

Висновок. Отже, в результаті нашого дослідження, ми визначили, що інтернет має як 
позитивний, так і негативний вплив на формування особистості підлітка. Позитивний 
полягає в тому, що дає можливість черпати ресурс для самонавчання, самореалізації, 
самовдосконалення, дає змогу задовільнити потребу в спілкуванні та просто відпочити від 
буденних проблем. А негативний вплив полягає в тому, що в інтернеті є багато 
«затягуючого» контенту, такого, як соціальні мережі, онлайн ігри. Й підлітки, самі цього не 
помічаючи, витрачають весь свій час «в пусту», граючи в ігри та спілкуючись в чатах, 
забуваючи в той час про реальний світ. Також варто зазначити, що довготривале 
користування інтернетом, девайсами може призвести до залежності; негативно впливає на 
фізичний та психоемоційний стан підлітків. 
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Постановка проблеми. Останнім часом можна констатувати зростання інтересу 
психології та інших соціальних наук до проблеми людських взаємин. Змінюються технології, 
соціальна мобільність, структура сімї, збільшується період пошуку партнера, збільшення 
віку вступу до шлюбу, відмова від формального закріплення стосунків та народження дітей, 
нетривалість стосунків, низький ступінь задоволеності ними – усе це можна вважати 
проявами дефіциту здатності до побудови стосунків. Розвиток здатності до побудови 
міжособистісних взаємин відбувається упродовж всього життя. Проте найважливішого 
значення це набуває у період ранньої та середньої дорослості, коли пошук пари та 
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